



### 端午节文体活动

## 定安举行「包粽子、吃粽子、趣味比赛」

2015海南(定安)端午美食文化节定安粽子展销会热闹非凡



市民在进行吃粽子比赛。王聘钊 摄

“原来定安粽子是这样包出来的,第一次见到。那些选手的动作太熟练了,也算是开了眼界。”6月19日,在2015海南(定安)端午美食文化节定安粽子展销会现场,在观看了一场别开生面的“包粽子、吃粽子”比赛后,从海口过来的陈先生说道。

20名参加吃粽子比赛的选手,每人吃两个同样大的粽子,用时最短的取胜,30名选手参加包粽子比赛,每6人一组,由裁判统计选手包每个粽子的时间,比赛结束后,根据每位选手在规定时间内包的粽子数量及速度计算名次。这种群众性趣味活动不仅增加了群众的参与性和趣味性,更让广大市民在大饱口福的同时大饱眼福。

继在海口明珠广场举行的定安粽子展销会之后,6月18日-20日,2015海南(定安)端午美食文化节定安粽子展销会在定安天安百货广场举行。展销会现场人声鼎沸,定安粽子散发出的阵阵香味沁人心脾。记者

看到,10家获得国家地理标志证明商标使用权的定安粽子厂家(鸿基、新明记、新泰来、现龙、母亲粽、大福口、和潮、香满楼、优禄禄、新双皇)通过多种多样的形式展示着自己的粽子,吸引了众多市民前来品尝和购买,连赞定安粽子肉鲜味美。

在这个展销会上,市民们不仅可以吃粽子、买粽子、玩游戏,还有现场游戏互动、定安知识问答等活动,并有琼剧等具有定安本地特色的文艺节目表演,更增加了参与活动赢取奖品这个环节。

据介绍,为大力宣传推介定安城市形象,深入挖掘定安本土特色美食,扩大和提升定安的知名度和美誉度,在今年的海南(定安)端午美食文化节上,定安县委、县政府举办了多项活动,以“小活动、大媒体”活动方式,全方位宣传推介定安特色文化、民俗风情、优质旅游资源,打造定安特色品牌,助力定安科学发展,绿色崛起。

## “红心向党 歌唱定安”激情开唱

50强诞生

■ 叶松

6月22日,经过一系列的筹备,地税杯“红心向党 歌唱定安”歌唱比赛正式开唱。当天,在县电视台演播大厅,100余名参赛选手经过激烈角逐,产生了此次大赛的50强。

虽然台风“鲸鱼”对当天的比赛带来了些许影响,但是丝毫淹没不了选手们参加此次比赛的热情。海选当天,记者发现,许多参赛选手早早来到参赛场地,怀抱着对此次比赛的期待,急切盼望着登上舞台。在海选现场,通过资格审查的参赛选手每人清唱一首曲目,虽然没有伴奏,时间也只是短短的一两分钟,但许多参加比赛的选手依然如花绽放,在小小的舞台上展歌喉,赢得了评委与其他参赛选手的喝彩。

据介绍,经过一整天的海选,王文娃、莫函燕、潘正月等50名选手通过初赛,进入到此次歌唱比赛的50强,根据赛程安排,复赛时间为6月27日,届时,这50位选手将再度展开激情碰撞,每人演唱一首曲目,伴奏自备,可自带伴舞,评委将根据选手演唱功底、台风表现、歌曲难度、观众喜爱程度等选出12名选手进入决赛,让我们拭目以待吧!



选手在比赛中演唱。叶松 摄

## 美兰机场响起“现包现送定安粽子喽!”

■ 黄荣海

端午节到了,香喷喷的粽子,自然是必不可少的美食。为了让更多进出海南岛的游客了解定安传统文化,体会到动手的乐趣,6月20日,定安晶华实业有限公司在美兰国际机场举行“一起包粽子”活动,广大游客体验了亲手包粽子的喜悦。

“现包现送定安粽子喽!”当天上午,机场候机楼椰语堂连锁店前挤满了循声而来的游客,主办方提前准备好了粽叶、糯米、定安黑猪肉、咸鸭蛋,还特地请了一位会包粽子的定安师傅当老师,在现场师傅的亲自示范下,几张粽叶,再放入适量的糯米、肉、咸鸭蛋,再折几下,用绳子绕几圈,一只正宗的定安粽子就迅速包好了。

现场游客个个都是热情高涨。不过等真正要自己动手的时候,许多游客才发现包起来一点也不容易,不是粽叶散了,就是米洒了,包出来的粽子也是千奇百怪,但每个人脸上的表情可以看出,大家都有收获的快乐。

“材料差点供不应求啊!”活动负责人周东晓告诉记者,外面卖的粽子,肯定没有自己包的香,本次活动,就是要让游客体验自己动手的乐趣,而且,以往市场上销售的粽子都是做好了才拿出来卖,就造成一些游客担心吃不到卫生或不正宗的定安粽子,而现在,现做现送的定安粽子,让游客对卫生、食材等都一目了然。

当天,粽子不仅可以免费试吃,游客还可以将亲手制作的粽子打包带走,一个上午的时间,就为游客送出了近500个正宗的定安粽子。

据介绍,“定安粽子”是海南首个获得地理标志证明商标的粽子,此次美兰机场向定安粽子生产企业发出邀请,在机场开展包粽子、送粽子体验活动,是对“定安粽子”这一品牌的认可,同时,定安粽子依托美兰机场宣传平台的优势,开展多渠道宣传,进一步提升定安粽子的品牌影响力也起到了积极的作用。

## 你不能不看精彩

两大专题页面邀您共享 2015 海南(定安)端午美食文化节

■ 林凤玉

2015海南(定安)端午美食文化节期间,凤凰海南、中新网海南频道特别开设了专题页面,以独特的视角传递定安美食文化,带您走进“静美定安、祥和家园”,这样的精彩您怎能错过?

在凤凰海南的首页,“定安粽 端午情”为主题的专题页面醒目而特别,飘逸的字体,诱人的粽子让人一目了然。点击链接(<http://hainanifeng.com/special/dinganzongduanwuqing>)就可进入专题页面,正中心的新闻照片图文并茂地介绍了本届定安端午美食文化节的特色活动和亮点,海南慢城、养生定安的宣传片以视觉的冲击力带您进入魅力定安之旅,活动安排清晰明了展现出本届端午节的营销和文体活动概况。

“教你做定安粽”、“定安粽推介”、“粽情”、“粽”意、“玩遍定安”、“舌尖上的定安”、“定安文化”、“定安风光”等几大模块不仅在标题导航上罗列出来,还逐一清晰地介绍。您不得不感叹,原来定安粽的制作流程并不简单,粽叶需要提前浸泡12小时或用沸水

煮软泡发,糯米需提前浸泡3.4小时,肉类要提前腌制。

在定安,您可以游古塔、打彩蛋,游览梦里水乡-南丽湖、人间仙境-文笔峰、革命摇篮-母瑞山、魅力之都-定安古城、骑行天堂-百里百村、孩童乐园-热带飞禽世界、火山冷泉-久温塘冷泉、风华绝代-名人故里。您可以品尝到定安十大特色美食、十大特色小吃和十大特色农副产品。您还可以领略到江畔古城、魅力定城的风采,定安民俗文化之闹军坡的特色,定安古代名人的历史文化,定安娘子的风情万种。

而中新网海南频道的2015海南(定安)端午美食文化节专题页面(<http://www.hi.chinanews.com/zt/2015/0527/74.html>)则是不一样的精彩,以“听古城故事”、“品特色美食”、“游美丽乡村”为主题串联各个版块,不仅八个步骤简明介绍如何包好粽子,还直观地以图片形式介绍那些美食、美景、故事,展示“定安的味”、“定安的颜色”、“定安的韵”。

## 露天电影走进公园广场

■ 王聘钊

6月18日傍晚,又是个凉爽的适合散步好天气。在沿江公园记者看到,县电影公司工作人员早早地在现场调试设备,准备播放影片。不少市民群众散步游园时,便驻足荧屏前,等待着电影播放。

“晚饭后,到沿江公园散步,没想到还有电影看。”正在沿江公园观看电影的郑先生告诉记者。

当天,放映的影片是《反贪风云》,该片以廉政公署打击贪污为主题,受到群众的喜爱,吸引不少市民群众驻足观看,许多观众都聚精会神地投入到了电影的情节中。

据了解,定安县委、县政府在端午节期间举办2015海南(定安)端午美食文化节,其中电影放映周活动于6月16至18日晚,在沿江公园、丹桂公园、天安百货广场等地点为市民放映战争片、生活喜剧片、文艺片等影视作品,丰富群众端午节文化生活。

## 看琼剧演出 过热闹端午

■ 黄荣海

6月19日晚,“魅力古城 万粽风情”琼剧同乐会文艺演出在沿江公园精彩上演,为观众奉献上了一台完美的视听盛宴。

当晚八点多,伴随着铿锵的锣鼓、悠扬的二胡,演出在《穷布施》中拉开帷幕,虽然天气有些闷热,但是前来观看演出的戏迷还是将舞台前面的广场几乎占满了。“两天前看见有人在搭台,听说晚上这里有琼剧汇演,就通知左邻右舍一起来看一看,大家一起热闹热闹。”街坊黄先生说。台下观众热情高涨,台上演员们也是实力的表演,不时引得阵阵喝彩声。

随后,《十八相送》、《荷花状元》、《张文秀》、《红叶题诗》、《刁蛮公主》等经典唱段轮番上演,让观众朋友们过足了戏瘾。整个演出一直持续到晚上11点多才结束,优美的唱腔此起彼伏,悠扬的乐曲萦绕回荡,人们纷纷沉浸在端午节的喜庆气氛中。

据了解,琼剧同乐会是2015年海南定安端午美食文化节主要活动之一,活动由政府搭台,群众自娱自乐,谁唱谁就唱,只要是戏迷,而且想上台表演的都可以报名。当晚,共有16支业余演出队报名参加了演出,掌声伴着串串笑声,文艺汇演掀起了一阵又一阵的高潮。



丰富多彩的文化大餐。琼剧专场演出为观众献上了一场黄荣海 摄

## 定安举行「魅力古城 万粽风情」文艺晚会 丰富群众精神文化生活

■ 王聘钊



文艺晚会在歌舞节目《敲响春天》中拉开序幕。王聘钊 摄

“从18日至20日,每天晚上沿江公园都有文体活动,18日晚是放映电影,19日晚是琼剧同乐会,今天又是文艺晚会。这几天我都是早早吃完饭过来观看,希望以后这样的活动多多开展,既能营造节日的氛围,又能丰富群众的业余文化生活。”定城居民吴娟笑呵呵地介绍道。

6月20日晚,定城镇沿江公园人山人海,“魅力古城 万粽风情”文艺晚会在这里举行,为定安人民献上了一场丰富多彩的文化盛宴。

晚8时许,晚会在欢快的歌舞节目《敲响春天》中拉开了序幕。一首优美动听、饱含深情的歌曲《三百六十五个祝福》让观众倍感亲切,博得阵阵掌声;节奏欢快的舞蹈《椰林欢歌》,演员们身着色彩艳丽的民族服饰,手拿椰子树苗这种出人意料的道具,再配上轻松诙谐的舞蹈动作,让观众眼前一亮,获得满堂彩;一首代表定安的歌曲《静美定安 祥和家园》,引得

现场观众阵阵掌声、加油呐喊,将整场文艺演出推向了高潮,晚会上还有有奖互动环节让整场晚会高潮持续不断。

据了解,定安县委、县政府在端午节期间举办2015海南(定安)端午美食文化节,其中文体活动为电影放映周、琼剧同乐会、“魅力古城 万粽风情”文艺晚会、“地税杯”歌曲比赛、首届文笔峰中国儿童电影论坛等系列活动,极大地丰富了市民群众的业余文化生活。